

ТОЛЬКО В «РГ»..... 23

Вся жизнь — игра  
Как хоккеист Алексей Ковалев брал уроки у самого Игоря Бутмана



ЖКХ..... 4

Подводные камни  
Советы экспертов — как снизить платежи за коммунальные услуги

РЕАБИЛИТАЦИЯ..... 22

Второе дыхание  
Пульмонолог: эта простая гимнастика поможет восстановить легкие



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 172 (8226)  
5–11 августа 2020  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 6 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 7 АВГУСТА > СУББОТА 8 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 АВГУСТА > ВТОРНИК 11 АВГУСТА



**КАК ЭТО БЫЛО** 75 лет назад началась война между СССР и Японией.

И продлилась две недели..... 28–29

# В августе сорок пятого

РАБОТА..... 3 ПРАВО..... 6 ОБЩЕСТВО..... 10 ФИЛЬМОТЕКА..... 24–25

Кому есть чем заняться.  
Стать самозанятым: что дает этот статус

Двадцать лет с конфискацией. У банков появилась новая схема отъема уже оплаченной ипотеки

Эй, вы, там, наверху! Как без кулаков решать проблемы с соседями

Этот безумный, безумный киномир... Путешествие по тайнам и «черным дырам» кино

# КИРГИЗИЯ



## Стационары закрывают Выздоровляющих от COVID-19 в Бишкеке все больше

МЭРИЯ столицы Киргизии приняла решение приостановить работу двух дневных стационаров. «Число обращений в них заболевших заметно снизилось в последние дни», — отметили в муниципалитете. Закрыты стационары на базе школы «Сейтек» и в одном из ресторанов в Октябрьском районе Бишкека. Остальные 12 объектов в городе пока продолжают функционировать в штатном режиме — с восьми утра до восьми вечера ежедневно.

## В аптеках нет дефицита В минздраве заявили о решении проблемы с отсутствием лекарств



### ЗДОРОВЬЕ

Артем Петров

В Департаменте лекарственных средств и медицинских изделий (ДЛО) при минздраве КР сообщили о том, что обеспечение киргизстанцев и больниц страны препаратами, в том числе необходимыми для лечения коронавирусной инфекции, стабилизировалось.

— Сегодня благодаря совместным усилиям госорганов, фармацевтических компаний,

в которых стало значительно меньше сообщений от киргизстанцев, которые ищут какие-либо препараты или медицинскую технику, например кислородные концентраторы, для лечения COVID-19. Улучшается ситуация и с обеспечением тяжелых больных местами в лечебных учреждениях. По данным минздрава, сегодня есть более тысячи свободных коек в 15 столичных стационарах.

По официальным данным, стабилизировались и цены на лекарства. Ранее в Государст-

Чиновники уверяют, что в аптеках сегодня можно приобрести все необходимые медикаменты для борьбы с COVID-19.

было найти в аптеках, но в интернете они реализовывались. В то время силовики были вынуждены пойти на жесткие меры. В Бишкеке задержали несколько человек, продававших дефицитные препараты с рук, причем значительно дороже, чем в аптеках. В отношении представителей по меньшей мере трех фармацевтических компаний возбуждены уголовные дела. Однако до сих пор не ясно, чем закончатся эти расследования.

Между тем в ДЛО заверили общественность, что работа по полноценному обеспечению республики всеми необходимыми лекарствами продолжится. В августе в страну завезут около 100 тысяч упаковок гепарина — одного из самых востребованных препаратов, применяемых для лечения осложнений от COVID-19. Кроме того, ожидаются поставки азитромицина, цефтриаксона, аскорбиновой кислоты, парацетамола и других медикаментов.

## В Бишкеке задержали несколько человек, продававших дефицитные препараты с рук, причем значительно дороже, чем в аптеках

международных организаций, волонтеров и активистов медикаменты завозятся в республику в нужном объеме. Потребности лечебных учреждений и аптечных сетей удовлетворяются полностью, — отметили в департаменте.

По данным ДЛО, с начала 2020 года в КР поставили лекарственные средства и медицинские изделия на сумму более 14 миллиардов сомов. Из них 2,1 миллиарда потратили на приобретение медикаментов для борьбы с коронавирусом.

— Если говорить о последних, то сегодня в Бишкеке нет дефицита этих лекарств. В аптеках имеются в достаточном количестве антибиотики, антиагреганты и антикоагулянты, — пояснили в департаменте.

Стоит отметить, что в последние дни в социальных се-

венную службу по борьбе с экономическими преступлениями (ГСБЭП) КР обращались киргизстанцы, возмущенные увеличившейся в несколько раз стоимостью обычных противовирусных препаратов. И не всегда их можно

### КСТАТИ

Министерство здравоохранения КР в связи с пандемией коронавируса пересмотрит свои планы по закупке противогриппозной вакцины. В ведомстве решили приобрести больше, чем собирались изначально. Как заявила Динагуль Оторбаева, представитель Департамента профилактики заболеваний и госсанэпиднадзора минздрава, был проведен тендер и составлен договор на покупку более 111 тысяч доз противогриппозной вакцины. «Учитывая ситуацию с коронавирусом и ожидаемой второй волной, подготовлена заявка на приобретение более 700 тысяч доз», — отметила она.

По словам Динагуль Оторбаевой, с началом похолодания фиксируется рост заболевания острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) — парагриппом, риновирусом, аденовирусом и другими. Большинство их переносится в более легкой форме, чем грипп, но тяжело протекает у детей с плохим иммунитетом, лиц старше 65 лет и имеющих хронические заболевания. Поэтому для профилактики ОРВИ минздрав ежегодно закупает противогриппозную вакцину.

## У избирателей измерят температуру и выдадут маски

### ВЫБОРЫ

Председатель Центризбиркома КР Нуржан Шайлдабекова сообщила о том, какие противоэпидемиологические меры примут на избирательных участках во время парламентских выборов в стране.

Во-первых, по словам главы ЦИК, помещения для голосования тщательно продезинфицируют. Во-вторых, у избирателей будут измерять температуру на входе в участки, выдавать медицинские маски и полиэтиленовые перчатки.

— Последовательность такова: гражданин заходит внутрь, ему наносят на руки антисептик, затем он проходит биометрическую идентификацию по отпечатку пальца и получает перчатки. Остальные действия — получение чека, обмен его на бюллетень, заполнение бюллетеня и опускание документа в урну — производятся

только в средствах индивидуальной защиты. На выходе установят специальные стерилизационные баки, в которые можно будет выкинуть перчатки, — пояснила Нуржан Шайлдабекова.

Ранее президент КР подписал закон, который должен усилить защиту избирательных прав граждан. Целью нормативно-правового акта, принятого парламентом страны в июне 2020-го, является, в том числе, «пресечение нарушений избирательного законодательства в Киргизии».

В частности, в Кодексы о проступках и о нарушениях, в Уголовный и Административно-процессуальный кодексы вводится ответственность за получение избирателем денежных средств или материальных ценностей, злоупотребление административным ресурсом, предоставление кандидатами заведомо недостоверных сведений.

Андрей Гордеев

### СПРАВКА «РГ»

Парламентские выборы в Киргизии пройдут четвертого октября 2020 года. По данным ЦИК, в стране в этот день будет открыто 2462 избирательных участка и 42 — за рубежом. Ожидается, что участие в голосовании смогут принять не менее трех миллионов граждан КР.

## В КР доставили СИЗы из России

### СОТРУДНИЧЕСТВО

В Киргизию доставили очередной груз с гуманитарной помощью из России. По данным Республиканского штаба по борьбе с коронавирусом (РШБК), речь идет о средствах индивидуальной защиты и медицинском оборудовании на сумму более 50 миллионов рублей.

Как отметили в штабе, поставку осуществили через киргизско-казахский пограничный пункт пропуска «Ак-Тилек». «После прохождения всех необходимых процедур гуманитарную помощь отправили на склады Департамента лекарственного обеспечения и медтехники при минздраве», — добавили в РШБК.

Всего российское ОАО «Фарм-стандарт» передало республике 24100 защитных комбинезонов, 24729 трехслойных специальных масок, 5248 защитных очков из полимерных материалов, 10649 пластиковых щитков и другие медицинские средства индивидуальной защиты.

Ранее российская сторона отправила в КР в качестве гуманитарной помощи аппараты ИВЛ, лекарственные средства для лечения COVID-19, рентген-аппараты. Кроме того, в республике находятся врачи из РФ, которые делятся с киргизскими коллегами своим опытом борьбы с коронавирусной инфекцией.

Егор Рамин

### ФОТОФАКТ



Президент КР Сооронбай Жээнбеков, премьер-министр Кубатбек Боронов, спикер парламента Дастан Жумабеков, начальник Генштаба ВС страны Раимберди Дуйшенбиев и муфтий Духовного управления мусульман республики Максат Токтомушев почтили память киргизстанцев, ставших жертвами коронавирусной инфекции. Поминальные мероприятия прошли в мемориальном комплексе «Ата-Бейит». С марта 2020-го в КР от осложнений, вызванных COVID-19, скончалось более тысячи человек.